N BOLUM SONU SORULARI

1. Ayni diizlemde bulunan E, E, K/I', ﬁ vesvektbrleri-
nin yonleri ve dogrultulan sekildeki gibidir.
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Buna gore verilen esitliklerden hangileri
dogrudur?

LN+P=K IL.L+M=N L. N+P+K=0
IV.K+L-M=-P V.M+N=-L
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2. Esit kare bdlmelere ayrilmis diizlemde ﬁ,tveM
vektorleri Sekil I'deki gibidir.
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Buna gore K- % +2M vektdrii Sekil l'dekilerden
hangisidir?

Sekil Il

cOZUM

3. Baslangi¢ noktalari ayni, buyikltkleri sirasiyla 2 bi-
rim ve 3 birim olan iki vektoriin arasindaki agi 60°
dir.

Buna gore vektorlerin bileskesinin biiylkligu
kag birimdir? (cos 60°=1? alimiz.)

cOZUM

4. Iki boyutlu kartezyen koordinat sisteminde
A, B, C ve D vektorleri verilmistir.
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Buna gore bileske vektoriin koordinatlari nedir?

cHzUM
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Sekildeki gibi verilen kuvvetlerin bileskesinin

buyukliigi kac F olur?
(sin60° = @ ve cos 60°= %allnlz.)

cOzZUM

6. Ayni diuzlemde bulunan _IE1, Ez ve E3 kuvvetleri se-
kilde verilmistir.

F3=25N
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Buna gore kuvvetlerin bileskesinin blyikligi
kag N olur? (cos 37°=0,8 ve sin 37° = 0,6 aliniz.)

cOzZUM



7. Onoktasina etki eden ayni duzlemdeki -I;1, Ez ve -IE3

kuvvetlerinin bileskesi sifirdir.

a > 45° olduguna gére Epfz ve E3 kuvvetlerinin
buiyukliikleri arasindaki iliski nedir?

cOzZUM

. K noktasal cismi strtlinmelerin ihmal edildigi esit
kare bolmelere ayrilmis yatay duzlemde durmak-
ta ve K cismine ayni anda F1,F2 ve F3 kuvvetleri
uygulanmaktadir.

Buna gore

a) Kuvvetlerin etkisindeki cismin hareket yénii
nedir?

b) Hangi kuvvet kaldirilirsa cismin hareket yonii
degismez?

¢) Baslangicta F3 kuvvetinin buyiikltigu iki ka-
tina ¢ikarnlImis olsaydi cismin hareketi icin ne
soylenebilirdi?

cOZUM

. Iki ve tic boyutlu kartezyen koordinat sistemleri ve-

rilmistir.

Buna gore

a) Koordinatlan A(2,-2) ve B(-3,2) olan Kveﬁ
vektorlerini Sekil I'deki kartezyen koordinat
sisteminde ciziniz.

b) Koordinatlari C(1,2,3) olan E vektoriini
Sekil II'deki kartezyen koordinat sisteminde
ciziniz.

cOZUM yA
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10.Esit kare bdlmelere ayrilmis duzlemde bulunan

noktasal K C|sm|ne etkl eden F1, Fz ve F3 kuvvet-
lerinin bileskesi R, F1 - Fz ve Fz + F3 kuvvetleri veril-
mistir. Kare bélmelerin bir kenari 1 birimdir.
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Buna gore Ez kuvvetinin buyiikliigi kag
birimdir?

cOZUM



N\ 2-BOLUMSONU SORULARI

1.

Esit kare bolmelere ayrilmis diizlemde sabit hizla
hareket eden K, L ve M araclarindan Kile M nln yere
gére hizlan ‘UK ve ‘UM , Lnin K'ye gore hizi ‘ULK se-
kildeki gibidir.
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Bu durumda M'nin Lye gore hizini bulunuz.

cOZUM

. Akinti hizinin sabit ve 1 m/s oldugu irmakta bir mo-

tor yere gore 342 m/s sabit hizla O noktasindan
sekildeki gibi harekete basladigi anda M noktasin-
dan da bir yliziicii kiylya paralel olarak sabit hizla
ylzmeye baslamistir.
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Irmagin genisligi 15 m olduguna gore yiiziiciiniin
motorla ayni siirede N noktasina gelebilmesi icin
suya gore hizinin biiyiikligi kag m/s olmahdir?

(cos 45° = sin 45° =72 aliniz))

cOZUM

X! 3. Dodrusal yolda 10 m/s sabit hizla hareket eden

belediye otobiisiindeki bir yolcu, otoblislin arka
tarafindan orta kismina dogru otobuse gére 1 m/s
sabit hizla yiirimektedir.

Bu durumda yolcunun otobiise gore ve yere gore
hizinin biiyiikliigi kag m/s olur?

cOzZUM

. Durgun sudaki hizinin biiylGkligid 3 m/s olan bir

ylzlicli, akintr hizinin +x yoniinde 2 m/s oldugu bir

nehirde ylizmektedir.

Buna gore

a) Akintiyla ayni yonde ylizdiigiinde yiiziiciiniin
yere gore hizi kag m/s olur?

b) Akintiya zit yonde yuzdigiinde yiiziiciiniin
yere gore hizi kagc m/s olur?

¢) Yerden bakan bir gozlemcinin yiiziiciiyti dur-
gun halde goérmesi icin yiiziiciiniin akintiya
gore hangi yonde ve ka¢ m/s biiyikliigiinde
hizla ylzmesi gerekir?

cOHZUM

. Durgun sudaki hizi 3 m/s olan bir motor, akinti hizi-

nin 1 m/s oldugu nehirde kiyiya dik olarak hareke-
te baslayarak karsi kiyiya ulasmaktadr.

Buna gore

a) Motorun yere gore hizinin buyukligii kac m/s
olur?

b) Nehrin genisligi 30 m olduguna gore motor
kac saniyede karsi kiyiya ulasir?

c) Karsi kiytya ulastiinda akinti motoru kacg
metre striklemistir?

cOZUM



6. 60 km/h'lik hizla +x yoniinde giden trende dur-

makta olan bir yolcu trenden disarya baktiginda
bir arabanin 40 km/h'lik hizla -x yéniinde gittigini
gérmektedir.

Arabanin yere gore hizinin buyiukligii kag m/s
olur?
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. Dogu-bati dogrultusunda sabit hizlarla hareket
eden K, L ve M araclarindan K'nin yere gore hizi bati
yoninde U buyikligundedir. L aracindaki gézlem-
ciise K'nin 29 buyukliginde hizla doguya gittigi-
ni gérmektedir. M aracindaki gézlemci de L'nin 2V
blyukluglinde hizla batiya dogru gittigini gérmek-
tedir.

Buna gore K aracindaki gozlemci M'ye bakarak
kendi hizi igin ne séyler?
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. Riuizgarsiz hava sartlarinda 80 km/h buyukligiin-
de hizla giden bir yangin sondiirme ugagi, kuzeye
dogru gitmektedir. Bu esnada ucak 60 km/h bi-
yukligtinde hizla dogu yéniinde esen bir firtinaya
yakalanmistir.

Ucagin firtina icerisinde kaldigi siire boyunca
yere gore hizinin buyuklugu kag km/h olur?

cOZUM

9.

Kve L araglarinin konum-zaman grafikleri verilmistir.
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Doguya dogru hareket eden K aracindaki goz-
lemciye gore L aracinin hizi nedir?
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10. Akinti hizinin sabit oldugu nehirde K noktasindan

sekildeki gibi ] hiziyla L noktasina dodru harekete
baslayan kayik, M noktasinda karsi kiylya ulasmak-
tadir.
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Buna gore akinti hizi daha kiiclik olsaydi kayigin
karsi kiytya ulasma siiresi ve L noktasina olan
uzakhigi nasil degisirdi?

cOHZUM



